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ACTA NÚMERO 07/XIV/1.ª SL 

 

Aos 17 dias do mês de dezembro de 2019, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 10 

do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1.   Apreciação e votação da ata n.º 6; 

 

 2.   Requerimento do CDS-PP para Visita de estudo ao NI Mar Portugal; 

 

 3.   Requerimento do BE para Audição do Secretário de Estado das Pescas sobre a 

instalação na Ria Formosa de um viveiro com uma área de 100.002 metros quadrados; 

 

 4.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 146/XIV (PEV) "Procede à 

terceira alteração ao decreto-lei nº 140/99, de 24 de abril, determinando o impedimento de 

colheita mecanizada noturna de azeitona, com vista à preservação da avifauna"; 

 

 5.   Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 158/XIV (PEV) "Proíbe a caça à 

raposa, exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao 

Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto", PJL 159/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao saca-

rabos, exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao 

Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto", PJL 160/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao melro, 

exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei 

nº 202/2004, de 18 de agosto", PJL 161/XIV (PEV) "Proíbe a caça à gralha-preta, exclui 

esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 

202/2004, de 18 de agosto",  PJL 162/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao gaio, exclui esta espécie 

da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 

de agosto" e PJL 163/XIV (PEV) "Proíbe a caça à pega-rabuda e exclui esta espécie da 

Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de 

agosto".; 
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 6.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 25/XIV "Determina uma distância 

mínima entre o extremo de culturas agrícolas permanentes super intensivas e os núcleos 

habitacionais" - Relator Deputado Norberto Patinho (PS); 

 

 7.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 31/XIV "Alarga a abrangência a 

novos produtos da rotulagem para os alimentos que contém transgénicos" -  Relator 

Deputado António Lima costa (PSD); 

 

 8.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 39/XIV "Impede a comercialização 

e a utilização de medicamentos veterinários, de uso pecuário, contendo diclofenac" e PJL 

n.º 54/XIV "Interdita a comercialização de medicamentos veterinários cujo princípio activo 

seja o diclofenac" - Relatora Deputada Ana Passos (PS); 

 

 9.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 77/XIV "Determina a 

obrigatoriedade de proceder a análise mensal das águas destinadas a consumo humano a 

fim de verificar da presença de glifosato",  PJL n.º 78/XIV "Visa a não comercialização de 

herbicidas com glifosato para usos não profissionais", PJL 81/XIV "Determina a 

obrigatoriedade de análise à presença de glifosato na água destinada ao consumo humano 

(Terceira alteração ao Regime da Qualidade da Água Destinada ao Consumo Humano, 

aprovado pelo Decreto-Lei n.º 306/2007, de 27 de agosto)", PJL 82/XIV "Proíbe a aplicação 

de produtos contendo glifosato em zonas urbanas, zonas de lazer e vias de comunicação 

(Segunda Alteração à Lei n.º 26/2013, de 11 de abril)" e PJL 83/XIV "Proíbe o uso não 

profissional de produtos contendo glifosato (primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 101/2009, 

de 11 de maio)" - Relator Deputado João Gomes Marques (PSD); 

 

 10.    Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 90/XIV "Prevê a melhoria do 

sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção" - Relatora 

Deputada Maria Manuel Rola (BE); 

 

 11.    Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 96/XIV "Cria a Rede de Centros 

de Acolhimento e Reabilitação de Animais Selvagens e Exóticos" - Relatora Deputada 

Joana Lima (PS); 
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 12.    Admissibilidade da Petição n.º 3/XIV/1.ª "Pelo fim do alojamento de trabalhadores em 

contentores".; 

 

 13.    Admissibilidade da Petição n.º7/XIV/1 "Armadilhas NÃO: proibir fabrico, posse e 

venda de armadilhas para aves"; 

 

 14.    Outros assuntos. 

 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou 

todos os presentes.  

 

O Senhor Presidente optou por iniciar a reunião no ponto 14 da OD “Outros assuntos” dado o número de 

informações que tem para dar. 

Assim informou sobre as conclusões da Conferência de Presidentes de Comissões, relevando o facto de a 

CAM ter ficado com as competências das Florestas. 

 

Informou ainda que a solicitação do PS o ponto 6 da OD fica adiado, dado haver mais iniciativas sobre o 

tema em apreço que possam ser alvo de parecer conjunto. 

 

O Senhor Presidente questionou os Senhores Deputados sobre a inclusão na OD sobre dois 

Requerimentos do PCP, um solicitando a audição da Ministra da Agricultura e do Ministro do Ambiente e 

da Ação Climática sobre o PDR 2020, outro solicitando a audição de várias Organizações sobre o Setor do 

Azeite. Os Senhores Deputados, aceitaram a inclusão na OD dos Requerimentos em apreço. 

 

O Senhor Presidente informou ainda que o PJL n.º 134/XIV “Visa a interdição do fabrico, posse, utilização 

e venda de artefactos que sirvam unicamente para a captura de aves silvestres não sujeitas a exploração 

cinegética” a solicitação do autor baixou à 11.ª Comissão. Alguns Senhores Deputados, referiram que 
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estas questões não devem estar dependentes da vontade deste ou daquele Grupo Parlamentar, mas sim 

das competências de cada Comissão. 

 

 O Senhor Presidente colocou a seguinte questão, o projeto de Lei 146/XIV “Procede à terceira alteração 

ao decreto-Lei n.º 140/99, de 24 de abril, determinando o impedimento de colheita noturna de azeitona, 

com vista à preservação da avifauna” tem conteúdo idêntico ao PJL n. º86/XIV do BE que baixou à 11-º 

Comissão. Que fazemos? Mantemos ou questionamos o autor da iniciativa (PEV)? 

Os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD) e João Dias (PCP) foram de opinião que o 

PJL n.º 146/XIV devia manter-se na CAM. 

 

A Senhora Ministra da Agricultura propõe o dia 3 de janeiro para a audição requerida pelo PAN e BE 

sobre a regulamentação da Lei n.º 20/2019, de 22 de fevereiro (Animais utilizados em circo).  O Senhor 

Presidente perguntou se a CAM aceita a data indicada. Os Senhores Deputados sugeriram dia 7, caso não 

fosse possível, ficaria dia 3. 

 

Admissibilidade da Petição n.º7/XIV/1 “Armadilhas NÃO: proibir fabrico, posse e venda de armadilhas para aves”. 

Os subscritores da iniciativa solicitam que esta Petição seja apreciada na 11.ª Comissão. Atenta ás 

competências da 11.º Comissão e da CAM faz sentido a pretensão dos subscritores? 

Os Senhores Deputados foram de opinião que a Petição devia ter a sua tramitação na CAM. 

 

Por último, o Senhor o Senhor Presidente referiu que os Pareceres das GOPs (PPL n.º 4/XIV) e do OE (PPL 

n.º 5/XIV) tem que ser aprovados até dia 7 de dezembro. 

A Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) foi nomeada relatora da PPL n.º 5/XIV e o Senhor Deputado 

João Castro (PS) (Posteriormente foi substituído pelo Senhor Deputado Francisco Rocha) foi nomeado 

relator da PPL n.º 4/XIV. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da Ata n.º 6, tendo sido aprovada por 

unanimidade. 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=13374
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No ponto 2 da OD precedeu-se discussão e votação do requerimento do CDS-PP para uma visita de 

estudo ao NI Mar Portugal. 

Requerimento Mar 

Portugal.doc  

 

A Senhora Deputada Assunção Cristas apresentou o Requerimento, sugerindo que a visita pudesse ter 

lugar aquando da discussão do OE. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente 

(BE) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à apreciação do Requerimento do BE para Audição do Secretário de 

Estado das Pescas sobre a instalação na Ria Formosa de um viveiro com uma área de 100.002 metros 

quadrados. 

O Senhor Deputado João Vasconcelos (BE) apresentou o Requerimento. 

Requerimento Título 

Atividade Aquícola_Culatra_Ria Formosa.docx
 

Usaram ainda da palavra os senhores Deputados Ana Passos (PS), Cristóvão Norte (PSD), João Dias (PCP) 

e Assunção Cristas (CDS-PP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.  

 

No ponto 3ª A da OD procedeu-se à discussão dos Requerimentos do PCP (incluídos na OD no início da 

reunião). 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) apresentou os Requerimentos. 
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Req.PCP_Audição_Mi

nAgri_MinAmb - Despacho.pdf 

 

Req.PCP.Aud_Entidad

es_Setor_Azeite - Despacho.pdf
 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), Emília Cerqueira (PSD), Ricardo 

Vicente (BE), Assunção Cristas (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

O ponto 4 da OD foi adiado. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator referente ao PJL n.º 158/XIV (PEV) 

"Proíbe a caça à raposa, exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao 

Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto", PJL 159/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao saca-rabos, exclui esta 

espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de 

agosto", PJL 160/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao melro, exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e 

procede à alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto", PJL 161/XIV (PEV) "Proíbe a caça à 

gralha-preta, exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 

202/2004, de 18 de agosto",  PJL 162/XIV (PEV) "Proíbe a caça ao gaio, exclui esta espécie da Lista de 

Espécies Cinegéticas e procede à alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto" e PJL 163/XIV 

(PEV) "Proíbe a caça à pega-rabuda e exclui esta espécie da Lista de Espécies Cinegéticas e procede à 

alteração ao Decreto-Lei nº 202/2004, de 18 de agosto". 

Foi nomeado relator o Senhor Deputado João Bento (PS). 

 

O ponto 6 da OD foi adiado. 
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No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 31/XIV "Alarga a 

abrangência a novos produtos da rotulagem para os alimentos que contém transgénicos". 

O Senhor Deputado António Lima Costa (PSD) apresentou o Parecer. 

Parecer _ PJL 31_ 

ALC_sv.doc  

Usaram da palavra os Senhores Deputados Palmira Maciel (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP), 

Assunção Cristas (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 39/XIV "Impede a 

comercialização e a utilização de medicamentos veterinários, de uso pecuário, contendo diclofenac" e PJL 

n.º 54/XIV "Interdita a comercialização de medicamentos veterinários cujo princípio activo seja o 

diclofenac". 

A Senhora Deputada Ana Passos (PS), apresentou o Parecer. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias 

(PCP), Assunção Cristas (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 77/XIV "Determina 

a obrigatoriedade de proceder a análise mensal das águas destinadas a consumo humano a fim de 

verificar da presença de glifosato",  PJL n.º 78/XIV "Visa a não comercialização de herbicidas com glifosato 

para usos não profissionais", PJL 81/XIV "Determina a obrigatoriedade de análise à presença de glifosato 

na água destinada ao consumo humano (Terceira alteração ao Regime da Qualidade da Água Destinada 

ao Consumo Humano, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 306/2007, de 27 de agosto)", PJL 82/XIV "Proíbe a 

aplicação de produtos contendo glifosato em zonas urbanas, zonas de lazer e vias de comunicação 

(Segunda Alteração à Lei n.º 26/2013, de 11 de abril)" e PJL 83/XIV "Proíbe o uso não profissional de 

produtos contendo glifosato (primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 101/2009, de 11 de maio)". 

O Senhor Deputado João Gomes Marques (PSD) apresentou o Parecer. 
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Parecer PRJLEI 

2019_12_10_Glifosato.docx 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP), 

Assunção Cristas (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 10 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 90/XIV "Prevê a 

melhoria do sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção". 

A Senhora Deputada Maria Manuela Rola (BE) apresentou o Parecer. 

PJL 90 parecer 

CAM.doc
 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Palmira Maciel (PS), João Moura (PSD), João Dias (PCP), 

Assunção Cristas (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao PJL n.º 96/XIV "Cria a 

Rede de Centros de Acolhimento e Reabilitação de Animais Selvagens e Exóticos". 

A Senhora Deputada Joana Lima (PS), apresentou o Parecer. 

Parecer 

PJL_96_XIV_1ª.docx
 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Assunção Cristas (CDS-PP), João Moura (PSD), Ricardo 

Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 12 da OD procedeu-se à Admissibilidade da Petição n.º 3/XIV/1.ª "Pelo fim do alojamento de 

trabalhadores em contentores". 
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A Petição foi admitida. 

 

O ponto 13 da OD Admissibilidade da Petição n. º7/XIV/1 "Armadilhas NÃO: proibir fabrico, posse e 

venda de armadilhas para aves", foi adiado. 

 

O ponto 14 da OD, outros assuntos, foi tratado no início da reunião. 

 

Gravação áudio: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20191217.mp3  

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, 

a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Assunção Cristas 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Cristóvão Norte 
 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20191217.mp3
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 Santinho Pacheco 
 Ana Passos 
 Célia Paz 
 Joana Lima 
 João Vasconcelos 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Maria Manuel Rola 
 Palmira Maciel 
 Rui Cristina 
 Sara Madruga da Costa 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Palácio de São Bento,17 de dezembro de 2019 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


